

## “西部山区投资引富行动”落地亿元以上产业项目超100个 杭州再次发布“城市机遇”

◎记者 刘青 通讯员 丁书董 供图 杭州市投资促进局



▲“幸会·杭州”共同富裕城市机遇专场活动现场 主办方供图

绿水青山就是金山银山，是助力山区县、市高质量跨越式发展的行动指南。12月14日，“幸会·杭州”共同富裕城市机遇专场活动举行，智马达汽车、云知声、明康汇、无忧传媒、建行工投行部门、东方嘉富等50余家企业、投行机构和协会代表，现场见证总投资超50亿的10个项目“牵手”杭州西部山区。这些项目中，既有来自北京、上海、长沙等市外投资项目，也有杭州本地存量企业裂变项目，涉及智能驾驶、文旅体育、山林经济等多个产业。

“幸会·杭州”共同富裕城市机遇专场活动，是在去年基础上的进一步提

升。”杭州市政府相关负责人介绍，杭州市立足西部山区县市的资源禀赋和产业基础，推出新一批“城市机遇”，希望以机遇变项目、以项目带企业、以企业强产业、以产业增收入，推进更多优质产业项目落地山区县市，助力山区县市高质量跨越式发展。

全新发布的城市机遇，包括智能网联汽车、山林经济、农村新电商、“三江两岸”旅游、体育赛事等多个领域，呈现了杭州西部山区丰富的应用场景与广阔市场机会。

如依托于世界级的山水旅游资源，杭州市文化广电旅游局发布了“三江两

岸”投资机遇。该机遇向具有相关经验、有意向到三江两岸区域发展的文旅企业、投资机构、创业团队等开放。目前，杭州市“三江两岸”重大项目投资在加快推进，文旅新业态在不断涌现，水上设施在日益完善，成为了中国旅游资源最密集、最有度假开发潜力、最具投资价值的区域之一。当天，建德市江村埠精品酒店、富阳区秦望体育中心等项目签约。

再如依托于杭州市居全国省会城市首位的山林面积，杭州市农业农村局发布了“山林经济”全产业链高质量发展机遇。该机遇面向一切有志于从事山林经济产业发展的农业经营主体，将打造高效生态基地、提升设施装备水平、加快宜市场化改造、推进全产业链发展。当天，淳安大下姜共富竹林产业园等项目签约。

“城市机遇”发布是杭州招商引资的创新一招，实现了由“政府给优惠”向“政府给机会”的转变。自去年以来，这一新机制，通过创新“市场+资源+应用场景”的招引新模式，以应用场景思维，梳理城市资源开发利用、要素供给、公共产品和服务等信息，主动释放资源要素、创造市场机会，助力重大产业项目的策划生成。去年“城市机遇”首次发布时，就吸

引48个项目洽谈签约，涉及投资总额1072亿元。

引导资源要素向西部地区集中，杭州市进一步发挥产业基金撬动作用。一批项目签约之后，杭州资本与富阳区、临安区、桐庐县、淳安县、建德市签订杭州西部共富产业联合基金合作协议，成为前期系列“招投联动”西部行活动的重要成果。该基金是杭州市“西部山区投资引富行动”和杭州市“招投联动”基金招商工作机制的重要组成部分，旨在由市属国企杭州资本与山区县(市)共建基金，加大对重大产业项目支持力度和投资引导，实现产业与资本双向奔赴。

今年以来，杭州市投资促进局围绕优化产业链精准招商“一盘棋”顶层设计，健全“招投联动”基金招商工作机制，打造产业链精准招商平台，鼓励主城区、主平台裂变项目有序流转至山区县市，在项目策划生成、项目要素保障、项目落地支撑等方面，持续助力山区县市招大引强，产业共富工作成效持续彰显。作为杭州市共同富裕的“十大行动”之一的“西部山区投资引富行动”，1~11月，西部山区县市共招引落地总投资1亿元以上产业项目106个，涉及总投资496亿元，有力带动了西部山区县市产业发展。

## 环浙步道精品线路杭州户外徒步大会建德站开赛 数百名户外爱好者打卡“浙江最美绿道”

◎通讯员 文/图 赵延佳

12月15日，2024环浙步道精品线路杭州户外徒步大会建德站在杭州建德成功举办。来自全省各地300余名户外徒步爱好者齐聚山水运动乡镇乾潭，开启了2024环浙步道精品线路杭州段的体验征程。



当天早上8点，2024环浙步道精品线路杭州户外徒步大会建德站在乾潭镇子胥公园正式拉开帷幕。奔跑于层林尽染间，宛如画中行，一步一景，皆成诗篇，户外爱好者们云游般穿行其中。本次徒步大会下设古道骑行17公里组和乐行绿径

7公里两个组别，其中以17℃建德新安江为主题设计的17公里组终点设置在梅城镇严州古城福运门。7公里组别在杭州富春山居·方外酒店进行折返，返回终点子胥公园。全程线路设计沿途途径乾潭子胥公园、三江两岸绿道、开元方外酒店、七里扬帆景区核心区域和梅城古镇，空气清新、环境优美、植被茂密，森林覆盖率接近90%，被誉为“浙江省内最美最纯粹的绿道”。

最终，参赛选手蔡国志夺得男子古道骑行17公里组冠军；女子方面，王洋洋以01:32:52的成绩夺得女子古道骑行17公里组冠军；刘红丽夺得女子古道骑行17公里组亚军。其中，“小茗是队长”战队以00:47:18的成绩夺得乐行绿径7公里冠军，“蜜橘组合”和“爱我一家”战队分别夺得同组亚、季军。

环浙步道是由浙江省体育局牵头，发布一条环浙江全域的山地步道线路。它串联浙江域内原有的各种山水景观、古道村落及人文历史步道资源，预计到2025年，“环浙步道”将达到一万公里。早在2003年环浙·登顶11峰暨长三角徒步节启动仪式上，评选出4条文化主题线路重点扶持和打造，其中马岭古道—三江两岸共富之路全长88公里，以共富文化为主题，作为浙江省内唯一横贯浦江、桐庐、建德三县市的千年古道，全程沿线特色乡村星罗棋布。



近年来，建德市乾潭镇着力打造运动休闲体育特色项目及运动品牌赛事，建设了包括体育公园、广场、百姓健身房等一系列民生实事体育场地，并持续开展全民健身体育活动。乾潭镇以“山水运动”作为金字招牌，近些年在自行车越野、激水漂流、皮划艇、徒步越野、岩降、溶洞探奇等运动休闲项目中脱颖而出，丰富了运动休闲文化内涵，促进“农商文体旅”产业融合发展。

作为“跟着赛事游建德”品牌赛事，本次赛事期间，建德也面向参赛选手推出半价游大慈岩、灵栖洞、七里扬帆、新

叶古村等国有景区的优惠政策。赛事期间，活动起点乾潭镇和终点梅城镇还同步举办了共富市集，吸引了众多参赛选手和市民游客共同参与。

